
C O P I A

COMUNE DI AMATRICE                                                Provincia di Rieti

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE

N 22  delibera

Data  20-04-2018

OGGETTO: PROCEDIMENTO DI INCOMPATIBILITA' EX ART.
65 COMMA 1 E 69 DLGS 267/2000 DEL SINDACO SERGIO
PIROZZI A SEGUITO DELL'ELEZIONE ALLA CARICA DI
CONSIGLIERE REGIONALE

L’anno    duemiladiciotto  il giorno  venti del mese di aprile  alle ore 21:10, presso la  tensostruttura  in
prossimità della sede comunale   si è riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e
termini di legge, in sessione Straord.urgenza  ed in Prima convocazione. Risultano presenti e assenti i
seguenti Consiglieri:

PIROZZI SERGIO SINDACO A
SANTARELLI ALESSIA CONSIGLIERE P
BULZONI MARA CONSIGLIERE P
CATENACCI PATRIZIA CONSIGLIERE P
CAPRIOTTI FEDERICO CONSIGLIERE P
BERARDI ERNESTO CONSIGLIERE P
ROSATI MASSIMILIANO CONSIGLIERE P
PALOMBINI FILIPPO CONSIGLIERE P
DI MARCO FRANCESCO CONSIGLIERE P
POLI LUCA CONSIGLIERE P
POMPEI STEFANO CONSIGLIERE P
PORRO BRUNO ASSESSORE

ESTERNO
A

Partecipa alla seduta il Segretario Signor:  SIMONE LODOVISI

Il Presidente Sig. FILIPPO PALOMBINI

in qualità di VICE SINDACO

dichiara aperta la seduta dopo aver constatato il numero legale degli intervenuti, invita i Consiglieri

Comunali a discutere in seduta Pubblica sull’argomento in oggetto.



Alle ore 21.10, dopo appello nominale e verificato il numero legale, il Vicesindaco dichiara aperta la seduta

Presenta Palombini

Di Marco ribadisce quanto già detto al precedente consiglio, in particolare che il Sindaco avrebbe dovuto
dimettersi in tempo per permettere all'Ente di andare in elezioni entro il 10 giugno. Prende comunque atto
della scelta. Chiede se il vicesindaco intenda continuare e se farà conoscere le sue linee programmatiche.

Palombini dichiara di astenersi da ogni commento sulla procedura in essere, anche perché la stessa è utile al
Sindaco per fare con serenità le sue valutazioni. Conferma che, qualora la procedura di decadenza
completasse il suo iter, accetterà la carica per senso di responsabilità. Ricorda che tale senso di
responsabilità deve caratterizzare tutti in questo periodo. Conferma anche che in tal caso presenterà le sue
linee programmatiche. Ricorda che il Consiglio sarà pienamente legittimo e legittimato e lavorerà in piena
efficienza come ha fatto finora.

Il cons. Poli ricorda che al di la delle differenze il Consiglio e ogni consigliere sono chiamati a prendersi
pienamente le proprie responsabilità. Sarà necessario dimostrare unità d'intenti, rimboccandosi le maniche,
in particolare per dare valore alla ricostruzione.

Segue votazione.

PREMESSO che a seguito delle elezioni regionali del 4/3/2018 il Sindaco di Amatrice Sergio Pirozzi è stato
eletto consigliere regionale come emerge dall'estratto del verbale relativo alle operazioni di proclamazione
dei candidati eletti al Consiglio Regionale del Lazio redatto dall'Ufficio Centrale Circoscrizionale per
l'elezione del presidente della Regione e del Consiglio Regionale del Lazio del 16/3/2018;

CHE l'art. 65 comma 1 del TUEL 267/200 dispone: "Le cariche di presidente provinciale, nonche' di sindaco
e di assessore dei comuni compresi nel territorio della regione, sono incompatibili con la carica di
consigliere regionale."

VISTO l'art. 68 del TUEL che indica:
"1. La perdita delle condizioni di eleggibilita' previste dal presente capo importa la decadenza dalla carica
di sindaco, presidente della provincia, consigliere comunale, provinciale o circoscrizionale.
2. Le cause di incompatibilita', sia che esistano al momento della elezione sia che sopravvengano ad essa,
importano la decadenza dalle predette cariche."

VISTO l'art. 69 comma 1 e 2 del TUEL che definiscono:
"1. Quando successivamente alla elezione si verifichi qualcuna delle condizioni previste dal presente capo
come causa di ineleggibilita' ovvero esista al momento della elezione o si verifichi successivamente qualcuna
delle condizioni di incompatibilita' previste dal presente capo il consiglio di cui l'interessato fa parte gliela
contesta.
2. L'amministratore locale ha dieci giorni di tempo per formulare osservazioni o per eliminare le cause di
ineleggibilita' sopravvenute o di incompatibilita'."

DATO ATTO che con Delibera di Consiglio Comunale n. 21 del 7/4/2018 ad oggetto "AVVIO DEL
PROCEDIMENTO DI INCOMPATIBILITA’ EX ART. 65 COMMA 1 E 69 DLGS 267/2000 AL SINDACO
SERGIO PIROZZI IN SEGUITO ALL'ELEZIONE ALLA CARICA DI CONSIGLIERE REGIONALE" è
stato deliberato:

DI CONTESTARE, ai sensi e per gli effetti di cui all’articolo 69, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 e s.
m., per le motivazioni espresse in premessa narrativa e che quivi si intendono integralmente riportate, a



carico del Sindaco Sergio Pirozzi la sopravvenuta condizione di incompatibilità dalla carica di Sindaco,
determinata dall'elezione alla Carica di Consigliere Regionale;

DI PRENDERE ATTO che, ai sensi dell’art. 69, comma 2, del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.,
l’amministratore locale ha dieci giorni di tempo per formulare osservazioni o per eliminare le cause di
incompatibilità sopravvenuta contestata con il presenta atto;

PRESO ATTO che alla data odierna non sono pervenute osservazioni;

PRESO ATTO che nei 10 giorni successivi non è stata rimossa la causa di incompatibilità;

VISTO l'art. 69 comma 4 del TUEL che stabilisce
"4. Entro i 10 giorni successivi alla scadenza del termine di cui al comma 2 il consiglio delibera
definitivamente e, ove ritenga sussistente la causa di ineleggibilita' o di incompatibilita', invita
l'amministratore a rimuoverla o ad esprimere, se del caso, la opzione per la carica che intende conservare."

RITENUTO che sussiste in capo al Sindaco la causa di incompatibilità prevista dall'art. 65 comma 1 del
TUEL;

SENTITA la Prefettura di Rieti in merito alla procedura da seguire per la prosecuzione della contestazione di
incompatibilità;

VISTO il D. Lgs. n. 267/2000 e s. m.;

DATO ATTO che sulla proposta della presente deliberazione è stato espresso, ai sensi dell'art. 49, comma 1,
del D. Lgs. n. 267/2000 e s. m. parere favorevole da parte del Segretario Comunale dell’Ente, in ordine alla
regolarità tecnica;

VISTO lo Statuto Comunale

Con la seguente votazione, effettuata in forma palese:

Favorevoli unanimi

DELIBERA

DI ACCERTARE, in via definitiva, l’esistenza a carico del Sindaco Sergio Pirozzi, ai sensi degli articoli 65,
comma 1, 68 e 69 del Decreto Legislativo n. 267/2000 , la sopravvenuta causa di incompatibilità alla carica
di Sindaco, determinata dall'elezione alla carica di Consigliere Regionale;

DI INVITARE  il Sindaco Sergio Pirozzi a rimuovere la causa di incompatibilità di cui al precedente punto o
ad esprimere, se del caso, la opzione per la carica che intende conservare tra quella di Sindaco e Quella di
Consigliere Regionale entro dieci giorni dalla notificazione del presente atto, avvisandolo che qualora non vi
provveda sarà dichiarato decaduto dalla carica di Sindaco ai sensi di quanto disposto dall’articolo 69 comma
5, del "Testo Unico sull’ordinamento degli enti locali”;

DI NOTIFICARE la presente deliberazione al Sindaco Sergio Pirozzi;

DI DICHIARARE, con separata votazione con  voti favorevoli unanimi, la presente deliberazione
immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti di cui all’art.134, 4° comma, del T.u.e.l. (D.L.vo
18/8/2000, n. 267), stante l’urgenza di provvedere in merito.

Alle 21,30 si dichiara chiusa la seduta



La presente  deliberazione viene così sottoscritta:

_______________________________________________________________________________________

I L   V I C E     S I N D A C O I L      S E G R E T A R I O

F.to FILIPPO PALOMBINI F.to  SIMONE LODOVISI

_______________________________________________________________________________________

Pubblicata il 23-04-2018                                                                                                  Reg. 700

I L      S E G R E T A R I O

F.to  SIMONE LODOVISI

_______________________________________________________________________________________

E’ copia conforme all’originale.

lì,

I L      S E G R E T A R I O

 SIMONE LODOVISI
_______________________________________________________________________________________

Il   sottoscritto   Segretario   attesta   che  copia  della  deliberazione  è  stata pubblicata  all’Albo  Pretorio

dal 23-04-2018                         al 08-05-2018                            e che nessun reclamo è stato sporto contro la

medesima.

lì,

I L      S E G R E T A R I O

 SIMONE LODOVISI


